



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI — Castellón de la Plana, viernes 12 de marzo de 1943 — Núm. 1484 — 25 céntimo

Esto es el comunismo

Se descubren más de un centenar de víctimas de los rojos, en Sardanyola

Barcelona. — Han sido desenterrados 101 cadáveres en el antiguo templo parroquial de Sardanyola donde los rojos inhumaron centenares de personas asesinadas. Hasta ahora solamente ha sido descubierta la mitad de la fosa, y la identificación de los cadáveres no comenzará hasta que haya sido descubierta totalmente. — Cifra.

Frutos de una acertada política

Un hecho indiscutible, cuya realidad puede ser comprobada fácilmente por todos los españoles, constituye irrefutable testimonio del acierto que, en materia de precios, ha presidido la política económica del Gobierno. El fenómeno a que nos venimos refiriendo se nos hace presente con tal regularidad que bien podemos hacer de él, sin temor a incurrir en exageraciones, la base inquebrantable de nuestra argumentación en favor de la tesis intervencionista, que insistentemente hemos defendido en nuestras columnas.

Los precios bajan. La carrera desenfrenada que, a impulsos de circunstancias de excepción, habían emprendido todos aquellos productos y artículos indispensables para nuestra subsistencia, ha terminado. No es ya que se haya puesto tope irrefragable al alza; es que se ha iniciado el descenso. Y lo que es más esperanzador, también, que se está produciendo, con signo contrario, el mismo fenómeno de gravitación de las influencias ambientales — los llamados factores imponderables — que tanto y tan decisivo influjo tuvieron en el alza exorbitada de los precios. Hay ahora, en los elementos pesados, que — al margen de la ley — ejercían un comercio negro y clandestino, la última convicción de que el negocio puede tener sus quebrantos y no es, ciertamente, la que menos les preocupa la posible contingencia de que la baja fijada, al consolidarse, les suprima con sus depósitos llenos de mercancías. Y a liquidar los stocks, que en la clandestinidad habían logrado conseguir, se están lanzando a toda prisa. Ya no pretenden ganar el trescientos por cien; se contentan con mucho menos y algunos llegan a conformarse con no perder.

La influencia que este re-ajuste de la demanda clandestina pueda tener en el normal desenvolvimiento de las últimas actividades mercantiles — de aquellas que constituyen misión específica del comercio honrado — salta a la vista. Porque todos los artículos que se ofrecen de estraperlos se restaban, naturalmente, al mercado normal y el comercio que no quería transgredir las disposiciones legales encontraba enormes dificultades para reponer sus existencias. El mercado negro vive en último término, a expensas del auténtico comerciante y es éste a quien más interesa su rápida desaparición. Una colaboración intensa y leal de la población con las autoridades y organismos encargados de llevar a la práctica la política de precios del Gobierno puede ser ahora de una eficacia decisiva. Claro está que no es lógico esperar una caída vertical de los precios; no es posible, ni sería tampoco conveniente. Si la naturaleza no procede por saltos, las bruscas alteraciones, las sacudidas violentas, en la vida económica de los pueblos, se registran sin que las sucesivas lamentables consecuencias que una sabia intervención estatal ha de procurar evitar en todo caso. Pero de lo que no hay duda es de que, paso a paso, con la lentitud que las circunstancias impongan, pero con inintermitente regresión, los precios de todos volverán al nivel que, dados los factores auténticos, resulte determinante de su coste. Se considere equitativo. Por ello es sobrada garantía la energía y acertada política del Gobierno cuyos primeros frutos tenemos ya al alcance de la mano.

El Cardenal Hinsley, gravísimo
Londres. — El estado del Cardenal Hinsley es muy grave en las últimas horas de la tarde. Se le ha administrado el sacramento. — Efe.

Va a implantarse la cartilla de RACIONAMIENTO INDIVIDUAL

SUBSISTIRAN LAS TRES CATEGORIAS ACTUALES

Madrid. — La cartilla individual de racionamiento, que se distribuirá probablemente en julio, tendrá dos modalidades: definitiva y provisional. Esta última cumple los requisitos necesarios para la adquisición de la primera, o definitiva, que será obligatoria en todas las provincias y plazas de soberanía.

Para todos los individuos, españoles y extranjeros, existirán dos clases de cartillas: Una para los menores de dos años y otra para los mayores de esa edad. Estas cartillas estarán divididas, como hasta ahora, en tres categorías: 1.ª, 2.ª y 3.ª. Para la adquisición de productos será necesaria la cartilla, ya sea español o extranjero. A estos últimos se les proveerá

REUNION del Consejo Superior del Ejército

Madrid. — Bajo la presidencia del Ministro del Ejército, General Asensio, se ha reunido esta tarde el Consejo Superior del Ejército para estudiar asuntos de su competencia. — Cifra.

de una cartilla provisional en el momento de cruzar la frontera, y sin el corte de los cupones correspondientes no podrá adquirir los productos sujetos a racionamiento en ningún sitio.

Cada hoja de la cartilla equivaldrá al abastecimiento de una semana, separados los cupones de cada producto por una línea horizontal, de manera que cuando se quiera comer en un restaurant se podrá cortar verticalmente a la comida que se ha efectuado.

Para obtener la cartilla definitiva es necesario estar inscrito en el censo de racionamiento de un municipio cualquiera de España. — Cifra.

DISTINCION AL SUBSECRETARIO DE TRABAJO

Madrid. — El Ministro del Trabajo ha impuesto la insignia de la Orden de Isabel la Católica al Subsecretario del Departamento y al Director del Instituto Nacional de Previsión, Jordana de Pozas, asistiendo los Directores Generales del Departamento, Gobernador Civil de la provincia y Jefe Provincial y otras autoridades y jerarquías.

Se cantó el "Cara al Sol" y dió los gritos de ritual el camarada Girón. — Cifra.

"La unidad, razón de España y de la Falange"

"Nuestra misión está impuesta por Dios"

Discurso de Manuel Valdés en el Castillo de la Mota

Medina del Campo. — En la Escuela Superior de Mandos, instalada en el Castillo de la Mota, se ha celebrado la clausura del curso de Secretarías y Regidoras de Cultura provincial. La Delegada Nacional, Pilar Primo de Rivera, fue entregando los despachos con los nombramientos respectivos y les tomó juramento colectivo. El camarada Valdés pronunció seguidamente un discurso. Las camaradas cursillistas prestaron de nuevo juramento individual y entonaron al final el "Cara al Sol".

Asistieron el Delegado Nacional de Sanidad, el Gobernador civil camarada Remojar, Secretaria general de la Sección Femenina y otras jerarquías. Esta tarde a las 5 las cursillistas saldrán para El Escorial.

Discurso del camarada Valdés

Me alegra el encontrarme hoy aquí, ante estas planicies castellanas y ante este Castillo de la Mota, clausurando, por amable invitación de vuestra Delegada Nacional, nuestra camarada Pilar Primo de Rivera, este cursillo de Secretarías provinciales y Delegadas de Cul-



tura de la Sección Femenina.

Es de rito en estos actos el dirigiros unas palabras, aunque breves, para dar cierre a las conferencias que de personas autorizadas habéis escuchado en estos días.

Estando como aquí estamos, en este histórico Castillo, donde cerró sus ojos para la vida eterna la Reina Isabel, artífice, alma y símbolo de nuestra unidad; unida en las tierras, unido el mando, sería ocioso el que yo desaprovechase esta ocasión para que no os hablara de esta unidad, razón de España y razón permanente de nuestra Falange.

España, y así reza en nuestros principios fundacionales, es una unidad de destino en lo universal. ¿Qué quiere decir esto de que España es una unidad de destino en lo universal? Bajo un sentido directo condicionalmente es aceptación de una variedad. Variedad de que en la raza no es lo mismo un vasco que un gallego o un andaluz. Variedad en el lenguaje de que no es lo mismo el catalán que el castellano; variedad en la topografía, no es lo mismo las abruptas y rocosas montañas asturianas, donde anida el ave de rapiña, que la rosada y fértil vega de Granada. Por

tanto, no podemos encontrar una razón de unidad en la raza, que es varia, ni en el lenguaje, ni en la topografía. Nuestra razón de unidad es una razón superior, es la razón de nuestro destino histórico. Es nuestra potencia como realización histórica. Nuestra misión no nos potencia como realización histórica, está impuesta por Dios y expuesta en la Historia. Como dice José Antonio: "Escrita sobre las estrellas..."

Me interesa, hoy más que nunca, por respeto a este lugar, ahincar perfectamente en este postulado fundacional para explicar con claridad sencilla su traducción política. Esta razón (Pasa a la cuarta.)

Convocatoria de ingreso en la Academia General Militar

Madrid. — En virtud de Orden del 5 de marzo en el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" del 7, se autoriza a diferir la presentación del Certificado de aprobación del examen de Estado hasta el día 31 de julio a aquellos aspirantes a quienes falte por verificarlo en el curso académico actual, y con el fin de que puedan tomar parte en la convocatoria anunciada por Orden 28 de noviembre que amplía el plazo de admisión de solicitudes hasta las 24 horas del día 31 de marzo. Las pruebas de ingreso tendrán en este caso carácter provisional, que no lo perderá hasta la presentación de certificado de aprobación de examen de Estado, que deberá efectuarse improrrogablemente antes de la fecha de 31 de julio, pasada la cual caducarán los derechos de esta concesión. El sorteo de aspirantes se trasladará a la fecha del 12 de abril.

El Senado aconseja a los norteamericanos

que se preparen para un año severo y duro

Washington. — En su segundo informe anual, la Comisión senatorial de investigación sobre defensa nacional aconseja a los norteamericanos que se preparen para un año muy severo y duro. La Comisión atribuye esa gravedad a las imperfecciones en el esfuerzo de guerra norteamericano originadas por tres defectos básicos, que son primero, el insuficiente establecimiento de planes generales en el seno de los departamentos gubernamentales sin que existan políticas fundamentales necesarias para cumplir estos proyectos eficazmente; segundo, conflictos de controles y de responsabilidades en la ejecución de las distintas medidas para el esfuerzo de guerra, lo que ocasiona grandes retrasos; y tercero, el apresuramiento por parte del Gobierno para adoptar políticas poco populares o desagradables,

hasta que los hechos demuestran claramente la necesidad de adoptarlas. — Efe.

El Ministro Secretario General recibe al doctor García Sñeriz

Madrid. — En el día de ayer, el Ministro Secretario General, camarada Arrese, recibió al doctor García Sñeriz, quien le hizo entrega de un obsequio de S. S. el Papa Pío XII, en reconocimiento de la labor de catolicidad desarrollada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. El obsequio consiste en un Rosario especialmente bendecido por Su Santidad el Papa, para el Ministro Secretario General.

Se lucha ya en KARKOW

TAMBIEN PROGRESA EL AVANCE ALEMAN EN KURSK

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica:

En el frente del Este se han reanudado los combates en la cabeza de puente del Kubán. Los ataques enemigos, desencadenados en varias oleadas, han sido rechazados tras duros combates, con pérdidas considerables para los bolcheviques.

En la región de Jarkov, nuestras divisiones de choque han rechazado al adversario hasta la ciudad. Se lucha en la periferia septentrional y occidental de Jarkov y dos regimientos soviéticos han sido aniquilados en un ataque envolvente. Escuadrillas de bombarderos y de aviones de combate han dispersado las fuerzas adversarias en retirada.

En el sector de Orel, el enemigo ha lanzado repetidamente fuertes ataques. Las tropas alemanas han logrado grandes éxitos en la lucha defensiva. Todos los ataques de los bolcheviques han sido rechazados con graves pérdidas para éstos. Veintiséis tanques enemigos han quedado destruidos frente a nuestras posiciones.

Han proseguido metódicamente los movimientos de nuestras tropas en el sector central del frente, sin que estos movimientos fueran obstaculizados por el adversario. Al Sur de Kolm, el enemigo ha pasado al ataque contra nuestras posiciones, con fuerzas en masa de infantería y carros blindados, después de una intensa preparación artillera. Los ataques se han estrellado contra el fuego de defensa alemán y parcialmente en combates cuerpo a cuerpo de gran dureza.

En la región de Staraya rusa, la fuerza ofensiva del adversario se ha agotado. Desde el 1 al 10 de marzo de 1943 han sido destruidos, inutilizados o capturados 773 tanques soviéticos en el frente del Este por

que luchaban en este sector se dieron cuenta rápidamente de que el enemigo retiraba fuerzas de esta zona para trasladarlas al frente de Jarkov, donde las luchas toman también mal cariz para los bolcheviques. Las tropas alemanas pasaron rápidamente al contraataque, haciendo retroceder al adversario hacia el Este, y después de hacerle gravísimas pérdidas conquistaron terreno. Formaciones rápidas alemanas, utilizando muchas de las veces vehículos capturados a los soviets, avanzaron a través de las columnas bolcheviques, dispersándolas. Una sola división de infantería alemana capturó o destruyó en los últimos días 18 tanques, 23 cañones, 17 cañones antitanques y centenares de ametralladoras. — Efe.

que luchaban en este sector se dieron cuenta rápidamente de que el enemigo retiraba fuerzas de esta zona para trasladarlas al frente de Jarkov, donde las luchas toman también mal cariz para los bolcheviques. Las tropas alemanas pasaron rápidamente al contraataque, haciendo retroceder al adversario hacia el Este, y después de hacerle gravísimas pérdidas conquistaron terreno. Formaciones rápidas alemanas, utilizando muchas de las veces vehículos capturados a los soviets, avanzaron a través de las columnas bolcheviques, dispersándolas. Una sola división de infantería alemana capturó o destruyó en los últimos días 18 tanques, 23 cañones, 17 cañones antitanques y centenares de ametralladoras. — Efe.

Nuevos éxitos de los submarinos alemanes

HAN HUNDIDO 73.000 TONELADAS MAS

Gran Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado especial del Alto Mando de las Fuerzas Alemanas:

Nuestros submarinos continúan sus ataques. Desde hace días se pusieron en contacto con un convoy en ruta de New York a Inglaterra, y después de varios ataques han hundido ya 13 buques completamente cargados de material de guerra, y desplazaban en total 73.000 toneladas. Otros 3 buques han sido torpedeados. Por consiguiente, los submarinos alemanes en 24 horas han conseguido hundir un total de 36 buques con un total de 207.000 toneladas. — Efe.

que luchaban en este sector se dieron cuenta rápidamente de que el enemigo retiraba fuerzas de esta zona para trasladarlas al frente de Jarkov, donde las luchas toman también mal cariz para los bolcheviques. Las tropas alemanas pasaron rápidamente al contraataque, haciendo retroceder al adversario hacia el Este, y después de hacerle gravísimas pérdidas conquistaron terreno. Formaciones rápidas alemanas, utilizando muchas de las veces vehículos capturados a los soviets, avanzaron a través de las columnas bolcheviques, dispersándolas. Una sola división de infantería alemana capturó o destruyó en los últimos días 18 tanques, 23 cañones, 17 cañones antitanques y centenares de ametralladoras. — Efe.

ALMANSA

Por J. GONZALEZ PASTOR

Alguien ha querido ver, con error manifiesto, en esta ciudad, la "Salmántica" o "Helmántica" de los Vettones, con el intento de buscar su origen en los remotos tiempos de la historia. No han faltado tampoco escritores que hayan supuesto haber existido en ella población romana; pero nada de esto es suficientemente comprobado. Y por tal razón, parece que está en lo cierto los que opinan que la antigüedad de Almansa debe remontarse cuando más a los tiempos medievales; ya a los siglos en que fué declarada límite y frontera decisiva entre los reinos de Valencia y Murcia, dentro de este último, por don Jaime el Conquistador y el infante don Alfonso, su yerno, en 1248, ya en aquellos otros en que Jaime II de Aragón consiguió durante la menor edad de Fernando IV apoderarse de las regiones murcianas que hoy forman la provincia de Alicante.

Quizás desde antes, y bajo el dominio islámico, defendiese el lugar algún castillo roquero, aunque de él no se hace mención, y del cual es sucesor el que hoy en ruinas abandonadas existe, dando allí, como prenda a los musulines la Mancha, a juzgar por el nombre arábigo que la población ostenta, "Al-Manxa"; pero nada hay sobre este extremo que pueda con seguridad ser afirmado ni defendido. Aseguran algunos escritores locales que recibió esta ciudad, entre otros nombres no más exactos, el de "Almohada", del que por corrupción en tiempo de los almohades se

hizo "Almanza", que los cristianos pronuncian "Almansa". Donada la villa a la Orden Militar del Temple e incorporada en 1310 a la corona, fué aquel, como punto limítrofe y de particular conveniencia, el escogido por el inquieto y a la par insigne infante don Juan Manuel para molestar con frecuentes correrías, confederado con los aragoneses y los granadinos, las tierras castellanas, ansioso de vengar la ofensa que recibiera de Alfonso XI en la persona de doña Constanza, su hija. Y comprendida después en la jurisdicción del poderoso marquesado de Villena, mientras se conservaba fiel a su señor después de su caída, declarábase abiertamente por la infanta Isabel; contra los partidarios de la infeliz Beltraneja, consiguiendo entonces real merced y privilegio inestimable, cual lo era el de declarar los Católicos Reyes que no podía ser nunca enajenada. Recuérdase que fué erigida en "plaza de armas" por Felipe IV, cuando la sublevación de los catalanes hizo temer que siguieran el ejemplo los valencianos; y que, partidaria del príncipe de Anjou, al morir, Carlos II, fué premiada por aquel, ya reconocido rey de España, con el título de "Fidelísima", que unió a los dictados de "Noble y Leal" que había recibido de Felipe IV.

En la moderna historia de Almansa, hay una fecha memorable; la del 25 de abril de 1707, día en que quedaron desvanecidas para siempre las preten-

siones del Archiduque Carlos. Para conmemorar tal y tan importante acontecimiento por el cual se aseguraba la corona en las sienes de Felipe V, el fundador de la dinastía borbónica mandó erigir un monumento sobre el mismo campo de batalla en que el duque de Berwick con las divisiones española y francesa derrotaba a la inglesa y la portuguesa, mandadas por el marqués Das Minas y Galway. Este monumento—destruido en la época revolucionaria y que don Alfonso XII pensó reconstruir a sus expensas—tenía una altura aproximada de diez metros y se levantaba solitario en aquellas explanadas, compuesto por un pedestal rectangular colocado encima de tres gradas, sobre el cual arrancaba una nada airosa pirámide,—según el gusto de la época—llevando por término y corona un león, espada en mano. Estímase obra del arquitecto don Pascual de Villacampo, cuyo nombre se advertía entre las molduras del pedestal citado, figurando en las diversas caras otras tantas leyendas conmemorativas, en latín y en castellano, en verso y en prosa, que, a pesar de su extravagancia, daban noticia detallada de la batalla de Almansa, que duró dos horas, desde las tres hasta las cinco de la tarde, del citado día; el número de bajas, entre muertos, heridos y prisioneros, se elevó a diez y seis mil; y los triunfadores apresaron un gran número de cañones, tren y bagaje, con un riquísimo botín.

En la cara del monumento orientada al mediodía, podía leerse esta inscripción:

Aquestos campos y felice vega las glorias de Felipe secundaron; aquí las garras que el león despliega en púrpura rebelde se bañaron; aquí los Liliós que el amor congrega a las Quinas y Rosas adestrozarón, y el Ave que de Júpiter blasona a Filipo cedió triunfo y corona.

En la cara del Norte, la leyenda decía así:

Del quinto Carlos memorias, Felipe, quinto también, escrita en nobles victorias, cuando de dos Jaimés glorias en este campo se ven.

Como puede apreciarse, no estuvo muy afortunado el poeta...

"Mediterráneo" en la provincia

SAN MATEO.—ENTUSIASMADO RECIBIMIENTO AL DIVISIONARIO CAMARADA JOAQUIN OCHANDO AGRAMUNT.—Después de veinte meses de campaña en la estepa rusa, ha regresado hoy a su hogar nuestro compatriota camarada Ochando. Todas las autoridades, camaradas de la Falange y Frente de Juventudes, con banderas y banda de cornetas y tambores, han salido a la carretera a dar la bienvenida al heroico divisionario. La plaza del Caudillo, donde habita la familia Ochando-Agramunt, presenta magnífico aspecto, completamente adornada con carteles alusivos y banderas españolas y alemanas. A la llegada a dicha plaza del heroico divisionario, ha sido disparada una gran traca. Desde el centro de la plaza la comitiva se ha dirigido al templo parroquial, donde el camarada Ochando ha dado gracias a Dios por su feliz regreso y el pueblo ha entonado una Salve y el Himno de la Patrona.

Luego, el camarada Ochando, siempre acompañado de sus hermanos y autoridades, se ha dirigido a su casa donde, entre lágrimas, abrazó a su madre y hermana. Salidos al bal-

cón, el camarada Baila le ha dado la bienvenida en nombre de todo el pueblo, a la cual el heroico divisionario ha contestado con palabras llenas de emoción, y terminando con los gritos de "Arriba España! Viva Franco!, que han sido contestados unánimemente por la gran multitud que, a pesar de la lluvia, se ha congregado en dicha plaza, la cual ha entonado el "Cara al Sol", dándole los gritos de rigor el heroico divisionario. —Corresponsal.

ALCALA.—REINAUGURACION DEL CAMPO DEL CALVARIO.—El domingo, día 7, y habiéndose reconstruido el campo del Calvario, se jugó el partido inaugural entre el equipo del Racing Club Sporting de Tortosa y la U. D. local, resultando un magnífico partido, ya que los propietarios del terreno se esforzaron en conseguir una brillante victoria ante su público, que en todo momento les animó y les dió energías, quedando satisfecho del afán que puso el equipo en complacerles.

Terminó el primer tiempo con el resultado de 3 a 1 a favor de los locales, completándose el 6-3 en la segunda parte, dando al sensación el equipo local de un gran juego que a lo largo de la temporada se traducirá en grandes y valiosos triunfos.

Esta U. D. invita a los clubs de su categoría de la provincia a celebrar encuentros amistosos.—El Corresponsal.

VIDA SANITARIA

El niño y los deportes

Por el Dr. CHACON ENRIQUEZ

El niño, aún disciriéndolo, llega a considerar preferible una injusticia a un desorden, aunque aquella redunde en perjuicio suyo.

En esta interesantísima escuela de la vida que es el deporte, se llega a una perfecta coordinación de los esfuerzos, encaminados todos a conseguir un fin o un resultado cuyo valor aparentemente escaso en ocasiones, es estímulo suficiente para dicha coordinación, y aún siendo reconocido así el niño se acostumbra a no desearlo, fomentando de esta manera su desinterés y su espíritu de compañerismo.

Hay otro factor muy importante en la psicología del niño que practica el deporte: el saber perder. Esta cualidad que tantas veces nos es imprescindible en la vida y que en muchas ocasiones queremos poseer y no sabemos encontrar en nuestro espíritu, es de las que más contribuyen al temple del alma del niño; cuando éste consigue reaccionar ante una derrota en el deporte con la suficiente serenidad, que podrá llegar hasta la impasibilidad, pero nunca hasta la insensibilidad, sin demostrarlo exteriormente, tiene adelantado mucho camino para soportar con entereza reverses que la vida le proporcionará cotidianamente. Ni insensibilidad, ni hipocresía; no debemos aspirar a que aprenda a disimular sus sentimientos y sí, únicamente a que éstos no influyan de manera tan decisiva, que se manifiesten al exterior, con detrimento de la templanza inherente a todo ser bien educado.

(Servicio de la Oficina de Información Sanitaria I.B.Y.S.)

Es conveniente que el niño dedique sus actividades físicas al deporte?

Según nuestro modo de ver las cosas, opinamos resueltamente que sí; esta orientación debemos fomentarla, estimularla y apoyarla. Es el deporte el encargado de hacer del niño lo que ya Pitágoras indicaba como cuerpo supremo ideal "Alma de oro en cuerpo de bronce". Esto haremos de conseguirlo encauzando el enorme caudal de energías espirituales que aparte de los juegos pone en evidencia el deporte, que conseguirá hacer sentir al niño la alegría de realizarse plenamente en su cuerpo.

El deporte enseña a dar a los hechos su verdadero valor, despertando el sentido de la realidad, en virtud del cual el niño sabrá apreciar de las cosas lo que son y no lo que pueden ser. Dada la orientación francamente práctica de la vida moderna, constituiría por lo menos un grave peligro colocarla en una esfera de idealismo de la que la realidad vendría en ocasiones a sacarle con la lógica aplastante de los hechos ciertos. Recibe también la sensación de la organización, por el profundo odio al desorden que le inculca, por ser éste precisamente la culpa del fracaso de todas las iniciativas. Llegan a punto tal en este sentido, que

Cupón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 860.

"Sirle y Palomina"

Disponemos de existencias en esta plaza para entrega inmediata de inmejorable calidad. Diríjase a SORIANO GRAU, S. A. 40. María Cristina, 11 - V. GENCIA. Tel. 19.751.

ANUNCIOS ECONOMICOS

NECESITO almacén bien situado. Razón. Trinidad 45.

PRECISAN.—Agentes para seguro fácil, nuevo en Castellón y con buena comisión. Razón: c/. San Vicente 48, v. horas de 11 a 12 y de 3 a 5.

VIDA DEPORTIVA

Futbol PARTIDO Castellón--A. Aviación

El Comité de Competición ha acordado acceder a la solicitud formulada por los clubs de referencia sobre el cambio de fecha del partido fijado en el calendario para el día 28 del actual, y en consecuencia señalarlo para el día 27 del mismo mes, según ambos tenían interesado.

EL CAMPEONATO LOCAL DE EDUCACION Y DESCANSO

Para dar facilidades a los equipos participantes y con el fin de no causar perjuicios a ninguno de los conjuntos si acaso sus componentes estaban ausentes de Castellón el próximo domingo, se aplazan hasta la fecha siguiente los encuentros que debían jugar el día 14.

Balon: esto

Grandes triunfos del equipo del Regimiento número 10

En el actual campeonato de baloncesto de la 3.ª Región Militar, el equipo representativo del Regimiento número 10, de guarnición en esta plaza, está conquistando continuos triunfos que le han calificado como uno de los conjuntos más potentes que intervienen en el interesantísimo torneo.

El primer enemigo de nuestro conjunto militar fué el de Parque y Talleres de Automovilismo, al que vencieron los castellonenses en Valencia el pasado día 4 por 46 tantos a 4 y luego, el día 6, en Castellón, por 48-6. Tras eliminar a este rival, correspondió al del Regimiento enfrentarse con el tercer grupo de Artillería anti-aérea, venciendo también en el campo de Manises por 43-2 el día 8, y nuevamente en Castellón en el partido jugado anteayer.

Este último partido, con el cual pasa el equipo militar a la siguiente eliminatoria, se jugó en el terreno de Educación y Descanso, viéndose momentos brillantísimos e interesantes y destacando en el conjunto local, Llidó, por su pase perfecto, y Martínez y Tárrega, en el cordero tiro al cesto. En los de anti-aéreos, Martínez, en la labor defensiva y Greses y Baixeres en el ataque, fueron los mejores. El encuentro fué arbitrado por Martí y el tanteo final, nuevo gran éxito de los del Regimiento, registró un 69-9 bien significativo.

El encuentro fué presenciado por Jefes, Oficiales y tropa y lo amenizó la Banda del Regimiento. Los jugadores de los dos equipos fueron obsequiados con una comida extraordinaria. No hay que decir nos llena de orgullo estas victorias, que esperamos se repitan en la eliminatoria que hoy mismo se inicia en Bétera, contra el Regimiento de Infantería núm. 83.

EDICTO

Ordenado por el Excmo. Señor Capitán General del Departamento Marítimo de Cartagena, que la subasta efectuada en esta Comandancia de Marina el día 5 del actual, de 137 barriles de pupa, quede anulada y sin efecto, lo pongo en conocimiento general, advirtiéndose que oportunamente se anunciará la nueva subasta.

Castellón, 11 de Marzo de 1943. — El Comandante Militar de Marina, Manuel de Carlos Ortiz.

FRONTON CASTELLON

HOY TARDE A LAS 8. — 3 PARTIDOS 3.

- Segundo partido a rameta a 25 tantos: ELGOIBAR-GALLARTA con tra MERCEDITAS-ROSINA.
- Tercer partido a Rameta a 25 tantos: ERMUA I-ASUNCION con tra ARIAGA-ARANE II.
- NOCHE A LAS 10.— 3 Partidos 3.— 2.º Partido a Rameta a 25 tantos: CHELO-LUCINA con tra JULI-ROSITA.
- Tercer partido a Rameta a 25 tantos: CHURRUCA-ARACELI con tra ARANE I-PAQUITA.

La II vuelta pedestre a Castellón organizada por Educación y Descanso

La actividad deportiva de Educación y Descanso ha de ampliarse de día en día; y ahora, repitiendo su organización del año pasado, prepara para el próximo mes de abril la II Vuelta pedestre a nuestra capital, prueba que seguramente ha de resultar del máximo interés.

Las noticias que hasta hoy se tienen sobre los corredores que han de participar en esta interesante carrera, no pueden ser más halagüeñas; entre los valencianos figurarán en primer lugar Caparrós y Revert, el primero el valor más destacado del año y en torno a cuyas últimas exhibiciones se ha discutido extraordinariamente, y el segundo con el mérito de haber sido ya el ganador de nuestra prueba el año anterior.

Junto a ellos figurarán representantes del Frente de Juventudes de Valencia y Castellón y de seguro algún corredor del Regimiento de Infantería número 10, que cuenta con valiosos elementos deportivos, así como productores afiliados a Educación y Descanso.

Si los nombres de Caparrós y Revert dan altura a una prueba que quiere consagrarse como la primera manifestación en su género dentro de nuestra provincia, la participación de estos otros corredores de diversa procedencia, todavía no consagrados, asegura una competición reñida y una carrera emocionante, pues los dos primeros en ninguna forma pueden confiarse ante un numeroso grupo de atletas jóvenes, de posibilidades insospechadas y que saben el mérito que sería para su futuro el contar con un triunfo sobre Caparrós o Revert en una prueba de este tipo.

Por todo esto, por la acrecentada seriedad organizadora del grupo de Atletismo de Educación y Descanso y por el hecho mismo de que la Obra prepara para el día 11 de abril, fecha en que ha de celebrarse la prueba, otras manifestaciones deportivas que convertirán la jornada en "Día del deporte del productor", estamos seguros de que la II Vuelta Pedestre a Castellón constituirá un éxito rotundo y un aliciente más para nuestros atletas, que deben prepararse con todo entusiasmo.

PELOTA VASCA

Los partidos de ayer

En el penúltimo partido de ayer por la tarde, el jugado por Arriaga y Rosita contra Juli y Paquita, se ofreció al aficionado quizá uno de los encuentros más interesantes vistos en el Frontón, ya que la lucha fué siempre igualada, consiguiendo cada parte momentáneas ventajas de uno o dos tantos, pero sin lograr jamás despegar de las contrapartes.

Así se llegó, en brillantes jugadas, al último y emocionante empate a 23; Arriaga y Rosita—esta última muy acertada durante toda la tarde—constiguieron dos tantos consecutivos terminando la partida a su favor.

Por la noche el saque de Churruca fué decisivo en el encuentro Churruca-Aracceli contra Asunción-Paquita. Salieron las primeras con ventaja y nunca lograron ser alcanzadas, terminando la partida con el tanteo de 25-19.

de dos

440.— José LABEGA, CALPE MON. José CASAS. — Jesús 444.— To 445.— Ma MAS. 446.— ARMENGOL. DREGAT SE. Manuel HER. 449.— Ce OYO. 450.— NUNEZ CRU. ONTEVERDU. Juan BOTERS. — Vicente R. IR. 454.— Fe AU. 455.— LVAN. 456.— RLAN.

VINAROSZ

Coros y enino

méritos Jana

ó. Danzas Vinaroz. hace constan desea hacer ailes todos le por su inger por la disti- estios dentro ncia; tenien- interpretar cada uno el se ha visto ouro para se-

ha podido uniendo la ban los dir vestuarió on todos sus peinados, to- y sus roni- vestidas". nes y el éxi- zado pueden ullo para la que otra vez selecta ma-

publica to- las mejores cinematogr- y extra-

AS

illamarta y Rápidamente comunicación la plaza de caras r-

que tene- nos han ser. más corridas son espléndida an: satisfe- rigentes ab-

está en Se- ultimado toros para el desce- San José o

de ma- 28 y 29. la hoy comi- los atracti- de ambig- no insulato tectación en lo prueba la plaza de diario de lo sugeri- cuden a at-

que las co- nan despo- no se re- ancia de la la-

Noticario NO-DO número 10

El número 10 de nuestro Noticario Nacional ha tenido ante el público de Castellón tan favorable acogida como los anteriores. Otra vez más ha quedado patente la meritoria labor de los operadores de NO-DO, en su afán de dotar a nuestro pueblo de un digno y eficaz medio de información y propaganda. Cada día que transcurre va jalonando con un nuevo avance, que transforma, lenta, pero seguramente, la pobre economía que presentaba el cine español — y especialmente los noticiarios — en tiempos todavía próximos.

En el último noticario NO-DO se ven indudables aciertos, tanto en la perfección de las imágenes como en la selección de asuntos. Las cámaras de NO-DO, con un asombroso radio de acción que no perdona acontecimiento de interés donde quiera que se produzca, han recogido noticias de todas las partes del mundo, dedicando, como siempre, sus mejores atenciones a los asuntos relacionados con la guerra. Así, aparecen emocionantes estampas recogidas en el mar y en los frentes del Este.

También dedica una parte destacada a las más recientes informaciones de carácter nacional. Entre ellas cabe mencionar por su interés y simbolismo, la que se refiere a la inauguración de un grupo de casas en el maravilloso barrio de Useras, con asistencia del Caudillo y del General Moscardó.

Todas las semanas "Primer Plano", la revista española de cinematografía, recoge la misma noticia, el mejor comentario, el más interesante comentario. ¿Lo ha advertido? de lo contrario es que no le interesa nuestra cinematografía?

APRENDIZAJE CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

para un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y contable en un empleo bien retribuido. Contadores de alumnos satisfechos prueban la eficacia de nuestro método único. Pide folletos, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario. 6. SAN SEBASTIAN

